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RAICES Y EXPONENTES FRACCIONARIOS

Definicion:
La raiz de orden n de un niamero a es un numero x tal que al elevarlo a la

potencia n se obtiene el nUmero a.

x="a
x"=a

Ejemplo 1:

Una raiz cuadrada de 36 es 6 porque al elevar al cuadrado 6 se obtiene 36,
también —6 es una raiz cuadrada de 36 por el mismo motivo.

Ejemplo 2:

La raiz cubica de 27 es 3 porque al elevar al cubo 3 se obtiene 27.

Ejemplo 3:

La raiz cuarta de 625 es 5 porque al elevar a la cuarta 5 se obtiene 625.

Ejemplo 4:

La raiz cubica de -125 es -5 porque al elevar al cubo -5 se obtiene -125.

Un numero positivo tiene dos raices cuadradas una positiva y otra negativa,
sin embargo un numero negativo no tiene raices cuadradas dentro del
conjunto de los numeros reales, sus raices estan en el conjunto de los
nuameros imaginarios, conjunto que queda fuera del estudio de este trabajo.
Sdlo los nameros positivos tienen raices de orden par, esto es: raiz cuadrada,

raiz cuarta, raiz sexta etc. Pero se pueden obtener raices de orden impar tanto
de numeros positivos como de negativos.
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Raices principales

Se llama raiz principal de orden n de un namero positivo a la raiz positiva del
nuamero, la raiz principal de orden impar de un niumero negativo es su raiz
negativa, como los numeros negativos no tienen raices de orden par dentro de

los nameros reales, no tienen raiz principal de ese orden.

Ejemplo 5:
121

la raiz principal de un naumero positivo es un niumero positivo, por lo tanto la
raiz principal de 121 es 11

Ejemplo 6:

3/-125
La raiz principal de orden impar de un numero negativo es un ndmero

negativo por lo tanto laraiz principal es -5

Propiedades de las raices

Raiz de un producto
Yab ="/a%b
Ejemplo 7:
Simplificar la expresion J36x*
Resolucién
\[36x* =/36+/x* =6x?

ya que laraiz de un producto equivale al producto de las raices de los
factores
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Raiz de un cociente

Ejemplo 8:

: - - 64
Simplificar la expresion 3/——
27y

Resolucién:
Al aplicar la propiedad que laraiz de un cociente es igual al cociente de las

raices se obtiene

i/64x3 3eax®  4x

27y° " 3f27y° 3y

Ejemplo 9:

Simplificar la expresion M
49 r? v°

Resolucion:

Es equivalente a

36wt 36wt 6w
Ja9rzve a9 [r2 Vo TV

Raiz de una potencia

Ejemplo 10:
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Simplificar la expresion 3«/(8W6 )5

Resolucioén:

La expresién es equivalente a

on'} - o'

como se puede observar para la simplificacion de esta expresién conviene
primero obtener laraizy después elevarla a la potenciaindicada

(2w? f = 32w®

Raiz de unaraiz

Ejemplo 11:
VBT =481

La raiz cuadrada de 81 es 9 en tanto que la raiz cuarta de 81 es 3 asi la raiz
cuadrada de Laraiz cuadrada es equivalente a la raiz cuarta

J9=3
Ejemplo 12:
Simplificar la expresion :W
Resolucion :

La expresion es equivalente a

XA = thex

por propiedades de los exponentes
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y es igual

Presentacion de las raices como exponentes fraccionarios

Laraiz cubica del numero a elevada al cubo da como resultado el nUmero a

(%)3 =a
Como se puede observar, se puede representar a la raiz como un exponente
fraccionario y esta representacion es consistente con las propiedades de los

exponentes enteros, de tal manera que la aplicacion de exponentes y raices
siguen las mismas reglas de los exponentes vistas con anterioridad.

al=a

Las raices de un numero se pueden representar como exponentes

fraccionarios
1

a=ar

Simplificacién de expresiones con exponentes racionales
Ejemplo 13:
Simplificar la expresion 2/64x°y®

Resolucion:
1

La expresion es equivalente a (64 x® y6)5

Aplicando las propiedades de los exponentes
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Ejemplo 14:

16W*r?

626

Simplificar la expresion .
v

Resolucion:

La expresiéon es equivalente a

1 1

(16 w? rZJZ _ (16 w4r2)5

2,6 1
UV (3617 vo)
4
42 w? r2 _ Awr
2 2 6 3
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